



# 广州海珠两部本土原创动漫 入选省“五个一工程”优秀作品

羊城晚报记者 邹丽珍

近日,广东省第十二届精神文明建设“五个一工程”优秀作品评选结果公布,广州市有两部动漫作品入选——《猪猪侠大电影·恐龙日记》(电影类)和《百变校巴之超学先锋1》(电视剧类),值得注意的是,这两部作品均来自广州市海珠区,由海珠区本土企业广东咏声动漫股份有限公司(下称“咏声动漫”)出品。

据了解,广东省第十二届精神文明建设“五个一工程”评选工作由广东省委宣传部组织开展,旨在推动文艺精品创作生产,促进文艺事业繁荣发展,分为戏剧、电影、电视剧、广播剧、歌曲、图书六个类别,最终评选出62部优秀作品。

## 广东动漫成绩单亮眼

相关负责人介绍,近年来,广东动漫产业表现抢眼。2021年,广东动漫产值超过600亿元,约占全国1/3的份额,位列全国第一。动漫相关企业注册数量为16.7万家,全国占比16%,以动漫为代表的文化创意产业快速增长。

广州市海珠区通过加快建设文商旅融合样板区,多措并举推动文旅产业高质量发展,文商旅融合发展势头强劲,动漫文化品牌发展尤为亮眼。

据悉,海珠区本土明星IP猪猪侠系列动画已播出17周年,产出22部动画共计1376集以及6部大电影。此次入选的《猪猪侠大电影·恐龙日记》是猪猪侠系列的第六部动画电

影,讲述一个关于自我成长和友情的故事,该电影在2021年五一档上映,打破多项票房纪录,成为广东“五一”票房贡献率第一的国产动画。

## 原创动漫IP显示度提升

动漫是中国优秀传统文化走出国门、提升文化软实力的重要载体,广州市海珠区的动漫和文化品牌也纷纷“出海探路”。

据相关负责人介绍,作为国内最早一批3D动画公司,海珠区本土动漫企业咏声动漫也是众多“走出去”的实践者之一,目前,咏声动漫的动漫作品已覆盖全球50多个国家及地区,相关影视内容被译制成11种语言在全球播放。

据了解,此次入选“五个一工程”优秀作品的《超学先锋》



《超学先锋》海报



《恐龙日记》电影剧照

是咏声动漫2020年推出的科普题材动画,同时也是全国首部4K长篇动画,曾获国家广电总局“2021年度优秀海外传播作品”、2021年度优秀国产动画片推荐作品。《超学先锋》邀请国外知名少儿动画编剧团队加盟,融入STEAM教育理念,

培养儿童的创新思维和知识综合运用能力。同时,该动画片邀请中科院郑永春博士等多名科学人士加入创作,让故事内容更专业、有趣。

据悉,经过三年打磨,《超学先锋》系列动画片已在印尼、马来西亚、文莱、中国香

港、中国台湾等地区上线播出,近期还将在新加坡上线。此次获奖的《猪猪侠大电影·恐龙日记》也于2021年在韩国各大院线上映,进入韩国票房总榜前十,其国际版(Kung Fu Pork Choppers)将打入北美市场。

## 广州白云站钢结构花瓣拼装完成 “木棉花开”外观雏形显现

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员王天水摄影报道:6月6日,粤港澳大湾区重点交通基础设施项目广州白云站完成了约4000吨的钢结构花瓣拼装工程节点,“云山珠水,木棉花开”的外观雏形正式显现。

据中铁建工广州白云站项目负责人介绍,白云站站房一期钢结构花瓣属于格构式变径斜柱结构,由12根飘带花瓣、15根内花瓣、25根外花瓣共52根花瓣组成,其中飘带花瓣高15米,最大悬挑10米;内花瓣高15米,最大悬挑15米;外花瓣单根高19米,最大悬挑28米。体量大、节点多、悬挑远是白云站钢结构花瓣的主要特点,高空作业风险大、特殊环境作业范围广、各专业交叉作业多、临近既有线路施工防护要求高,是此项节点工程的重难点。

区别于今年3月18日的屋盖整体提升技术,此次的内外花瓣拼装采用的是吊装安

装技术。依托BIM技术构建白云站工程的可视化三维模型,建设者实现了可视化施工,有效解决了管线冲突及钢结构复杂节点等问题。在中国铁路广州局集团有限公司站房指挥部的带领下,施工单位中铁建工广州白云站项目团队还将“BIM+物联网+移动+云+网+端”理念和技术引入工地,搭建智慧工地管理系统,实现智能建造与智慧车站的无缝衔接,打造一座信息化管理、全要素联动的“数字化融合工程”。

广州白云站是全国“十三五”铁路规划中的重要项目,是粤港澳大湾区的重点工程,是按照“轨道上的大湾区”建设理念打造的一座世界级现代综合交通枢纽特大型火车站,项目建成后承接广州站和广州东站的全部普速客车,预计2023年年底竣工,届时将为国家铁路发展、建设“轨道上的大湾区”注入新的有效动力。



广州白云站“云山珠水,木棉花开”的外观雏形显现

## 2022年广州艺术季开启 近220场演出等你来

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员魏文广旅宣、姚惠报道:6月7日,2022年广州艺术季在广州大剧院鸣锣开启。本届艺术季将于6月至10月举行,以“歌咏民族,舞时代魂”为主题,设置“红色经典”“庆祝香港回归25周年艺术展演”“名家名团”“广府特色”四个主题板块,精选来自各地的90余台优秀剧目,演出场次近220场,参演剧目题材广泛、品种多样,为市民献上精彩文化盛宴。

本届艺术季由中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局主办。开幕演出为广州市杂技艺术剧院推出的原创大型当代杂技剧《化·蝶》,闭

幕演出为广东音乐曲艺团最新创排的大型民族器乐诗《赛龙夺锦》,尽显本土文艺蓬勃生机。值得一提的是,本届艺术季将继续设置惠民票,预估可售票数10万张,预估惠民金额1000万元。

此外,本届艺术季还将举办一系列线上、线下的讲座、工作坊、展览等艺术活动。其中“戏剧嘉年华”将三度“光临”非遗街区,于6月11日-12日在永庆坊及粤剧艺术博物馆户外场地免费呈现。活动邀请了十多个广东省内专业演出团队、优秀高校话剧社团,以街区为舞台,串联起东西方故事,进行“非传统形式”的戏剧演出。

## 精彩剧透

### 同赏14部经典电影的14首“饮歌”

2022年是香港回归25周年,本届广州艺术季增设“同声·同心——庆祝香港回归25周年艺术展演”板块。其中,《饮歌·香港电影金曲视听交响音乐会》将于7月10日在广州大剧院上演。该场音乐会选取来自《笑傲江湖》《胭脂扣》《倩女幽魂》《大话西游》《英雄本色》《上海滩》等14部经典电影的14首曲目,珠影乐团将在现场配合大银幕,以视听交响音乐会的形式,重温香港经典电影片段,回望香港电影的核心精神。

### 舞蹈诗剧《只此青绿》10月上演

本届艺术季邀请了现象级舞蹈诗剧《只此青绿》前来羊城舞台,将于10月15日-18日在广州大剧院上演。该剧打破舞台上常规的线性叙事手法,采用了时空交错式的叙事结构,观众跟随一位现代故宫研究员——展卷人的视角,徜徉在富有传奇色彩的精神世界,探寻出了《千里江山图》能够“独步千载”的偶然与必然。

## 广州动物园光影秀 《奇妙的雨林》上演



羊城晚报讯 记者郭思琦摄影报道:探秘热带雨林、360°沉浸式动物科普光影秀……近日,广州动物园内的“HOKA光影剧场”上演了新作——《守护家园》系列第二季:《奇妙的雨林》(见上图),演出一直持续到暑期。

### 360°沉浸式探秘热带雨林

据了解,“HOKA光影剧场”是广州国际灯光节主创团队锐丰文化与广州动物园借助独特的穹顶投影成像技术,结合声光电高科技手段,打造的巨型360°高清环绕立体沉浸式的动物科普系列光影秀,为入园观众科普并传播“保护生物多样性,人与自然和谐共生”的知识与意义。去年8月初,HOKA光影剧场登场首部作品《守护家园》系列之《神奇的海洋》。

“在经历了第一次神秘而又美丽的海洋探险,今年6月,剧场推出《守护家园》第二季《奇妙的雨林》,两位主角奥咖和慧慧博士携手广州动物园‘网红明星’齐刘海白狮阿杭,与观众一起探秘世界上热带北边缘唯一保存完好、连片大面积的热带森林——西双版纳热带雨林国家公园。”光影秀主创团队锐丰文化工作人员透露,影片中观众能看到各种美丽又奇异的生物,了解到神秘雨林的每个角落。

### 四大亮点带给观众新体验

“新一季的光影秀,HOKA光影剧场将以光影雕琢环境保护艺术作品,为观众带来多感官新体验,开启动物科普光影剧场2.0时代。”光影秀主创团队锐丰

文化工作人员表示,《奇妙的雨林》光影秀有四大亮点:

一是内容升级。剧场不仅在正式演出前新增暖场视频环节,让孩子们好奇感知HOKA的人物设定和它背后的故事,并且增加了穹顶光影的主片时长,让观众在360°沉浸式光影体验中,收获更多感动。

二是光影升级。剧场新增了以童趣为主题的开场灯光秀,营造浪漫童趣氛围,提升故事的整体神秘感,拉满对后续内容的期待值。

三是听觉升级。剧场由星海音乐学院特聘音乐制作团队,定制设计热带雨林音乐场景,并将原创和新生词曲融入现场演出之中。

四是服务升级。观众在剧场外免费体验自然绿植下的户外休闲雅座,还有小吃美食购买服务等。

端午假期,带孩子来广州动物园体验过光影秀的市民刘小姐感叹:“第二季的演出很震撼,影片内容新增了许多刺激的故事情节,音乐让人仿如身临其境,剧场内还有会说话的人偶表演,丰富的形式让孩子充分感受到热带雨林的惊险和神秘,帮助孩子树立了环保的意识。”

此外,记者获悉,6月HOKA光影剧场还有放送门票福利、奇幻魔术世界、甜蜜父亲节、嗨翻狂欢月等主题活动,具体内容可关注HOKA光影剧场公众号。

## 珠江首艘国潮主题船来了! 游珠江吃夜宵 打卡水上国潮

羊城晚报讯 记者严艺文摄影报道:珠江上首艘国潮主题船于6月6日晚亮相。游船与国潮风全新碰撞,将舞龙舞狮、粤剧、粤语等传统岭南元素与潮流元素在船上创意融合。每天22:00-01:30,广式水上宵夜大排档在国潮主题船上启市,即来即点,为游客提供味蕾和视觉的双重享受。

登上国潮主题船,那就是一个词——“时尚”!游船处处都是惊艳的国潮布置:一楼大片的霓虹灯墙,精心布置的茶水吧台和收银台,以及船舱内“飞龙在天”“雄狮威武”的潮流元素,彰显国潮的魅力。三楼甲板的手工彩绘、复古灯箱和粤语金句,传统文化拉满潮流感,时尚气息扑面而来。随手拍照打卡,就是大片既视感。

“食在广州”,宵夜不可或缺。国潮主题船上宵夜大排档同时启市,有豉油糖黄鱼、姜葱炒大肉蟹、金沙奶油大膏蟹等镬气大餐,也有避风塘鱿鱼须、椒盐甜玉米等烟火气小吃。总的来说,菜品以海

鲜、凉菜、小炒、烧烤为主,重点突出鲜、香、辣等口味。

“国潮主题船是珠江上首家包含宵夜的航班,也是珠江上第一个将经营时间延伸至宵夜时段的产品。”“珠江百年·水上国潮”项目发言人陈志敏介绍,从6月18日起,“水上国潮”主题船将在珠江夜游常态化航班中推出“国潮捞起”主题自助餐,提供各类中西式菜品,使珠江夜游更符合年轻一族的消费需求。针对团体业务,“水上国潮”还策划有多款定制菜单。“市民游客有两种登船体验,在珠江夜游常态化航班中,市民可游珠江、品自助餐,22:00-01:30期间,国潮主题船则会静态停靠在天子码头,市民可登船打卡,享受广式水上宵夜大排档。”陈志敏说,6月6日至7月5日期间宵夜主题产品消费可享受9折优惠。

市民游客可通过关注“天子码头珠江夜游”微信公众号预定,以及拨打咨询热线020-83332222了解更多航班信息。



游船处处有惊艳的国潮布置

## 庆祝国际档案日,广州市国家档案馆将举办系列活动

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员马微微报道:6月9日是国际档案日,记者从广州市档案馆获悉,6月9日至15日,广州市档案馆将以“喜迎二十大 档案颂辉煌”为主题,举办系列宣传活动。

6·9国际档案日当天,广

州市档案馆将在官网上公布“民国市政公报专题”和“华南教育办学专题”开放档案目录。同时选取《新中国老市长——叶剑英》和《暗战——谈家巷二号》等优秀馆藏视频作品,在广州市档案馆官网、微信公众号展播。

《光影广州 兰台存迹——广州市档案馆馆藏影像档案展》在馆第一展厅开展,线上展览在市档案馆官网同步展出。

此外,广州市档案馆还计划推出2022年度档案文化创意产品——档案文创文件夹,

设计理念源于汉字字体演变历程,用档案文创呈现文字演化与档案的关系。

国际档案日宣传活动期间,广州市档案馆将面向大中小学生举办系列档案特色红色研学实践活动。市民还可以前往广州市档案馆声像档

案利用室免费观看红色电影《革命者》。影片是2021年建党百年的献礼片,时长2小时,该片以革命先驱李大钊从入狱到英勇就义为叙事时间点呈现其传播马克思主义和建党救国的壮阔革命历程。

## 市民可前往档案馆免费观看红色电影